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РЕСПУБЛИКА КРЫМ                                                                                                                                                               НИЖНЕГОРСКИЙ РАЙОН                                                                                                        ИЗОБИЛЬНЕНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

29-я очередная сессия 1-го созыва

24.11.2016 года                           РЕШЕНИЕ № 1                       с.Изобильное




О внесении изменений в решение №4 38-й внеочередной                                                   сессии 6-го созыва Изобильненского сельского совета                                            Нижнегорского района Республики Крым от 08.09.2014 г.                                                          «Об утверждении положения о бюджетном  процессе в                                                        Изобильненском сельском совете»

В соответствии со статьей 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным Законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Федеральным законом от 02.06.2016г.  №158–ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и внесении изменений  в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в связи с возникшей необходимостью, районный совет

Р Е Ш И Л :

  1. Внесении изменения в решение №4 38-й внеочередной сессии 6-го созыва Изобильненского сельского совета Нижнегорского района Республики Крым от 08.09.2014 года «Об утверждении положения о бюджетном процессе в Изобильненском сельском совете» следующие изменения:
А) Пункт 2 статьи 41 дополнить словами:

« В 2016 году глава администрации Изобильненского сельского поселения не позднее 15 декабря вносит  на рассмотрение и утверждение в совет проект решения о бюджете муниципального образования на 2017 год».

Б) Статьи 49 дополнить пунктом 4 следующего содержания:

«Установить, что дополнительными основаниями для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в решение о бюджете являются:

- внесение изменений в муниципальные программы ( подпрограммы) в части изменения мероприятий (подпрограмм) ( включая изменение муниципального заказчика мероприятия, ответственного за выполнение мероприятия, изменения объектов капитального строительства, объектов недвижимого имущества или перераспределения объемов финансирования между главными распорядителями средств местного бюджета, мероприятиями (подпрограммами) ( включая перераспределение бюджетных средств между получателями средств), объектами капитального строительства, объектами недвижимого имущества, требующих изменения кодов бюджетной классификации в связи с указанным изменением или перераспределением бюджетных ассигнований;

- перераспределение бюджетных ассигнований между подгруппами вида расходов классификации расходов бюджетов в пределах, предусмотренных главному распорядителю средств районного бюджета по соответствующей группе вида расходов классификации расходов бюджета;

изменение или уточнение бюджетной классификации Министерством финансов  Российской Федерации;

- детализация целевой статьи по коду направления расходов или изменение в установленном порядке кода направления расходов целевой статьи для отражения расходов средств районного бюджета, направленных на выполнение условий софинансирования расходных обязательств, источником финансового обеспечения которых частично являются средства федерального бюджета;

перераспределение бюджетных ассигнований между главными распорядителями бюджетных средств, установленных решением о бюджете, в пределах объема бюджетных ассигнований;

- увеличение бюджетных ассигнований по отдельным разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов бюджета за счет экономии по использованию в текущем финансовом году бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг- в пределах общего объема бюджетных ассигнований, предусмотренных главному распорядителю бюджетных средств в текущем финансовом году на оказание муниципальных услуг при условии , что увеличение бюджетных ассигнований по соответствующему виду расходов не превышает 10 процентов».

2.  Контроль за выполнением данного решения возложить на постоянную комиссию по бюджетно-финансовым и экономическим вопросам.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания и  обнародования на доске объявлений Изобильненского сельского совета и официальном сайте администрации Изобильненского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым www://izobilnoe-sp.ru.
       Председатель Изобильненского

       сельского совета                                                                        Назарова Л.Г.
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