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РЕСПУБЛИКА КРЫМ                                                                                                                                                               НИЖНЕГОРСКИЙ РАЙОН                                                                                                        ИЗОБИЛЬНЕНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

14-я внеочередная сессия II-го созыва

05 ноября  2020 года                           РЕШЕНИЕ № 2                      с.Изобильное
Об отчёте главы муниципального образования 

Изобильненское сельское поселение

Нижнегорского района Республики Крым –

председателя Изобильненского сельского совета

о результатах деятельности за период времени 

с октября 2019 года по октябрь 2020 года
         На основании Федерального закона от 06.10.2003г. No131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Республики Крым от 08.08.2014 No54 «Об основах местного самоуправления в Республике Крым”, Устава муниципального образования Изобильненское сельское поселение Нижнегорского района Республики Крым, Положения о порядке предоставления и рассмотрения ежегодного отчёта главы  муниципального образования Изобильненского сельского поселения о результатах деятельности, заслушав и обсудив представленный Главой муниципального образования Изобильненское сельское поселение Нижнегорского района Республики Крым –председателем Изобильненского сельского совета Назаровой Л.Г. отчет о результатах ее деятельности за период времени с октября 2019 года по октябрь 2020 года, Изобильненский сельский совет,                                                                    

                                                 Р Е Ш И Л :

      1. Отчёт главы муниципального образования Изобильненского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым – председателя Изобильненского сельского совета Назаровой Л.Г.о результатах деятельности за период времени с октября 2019 года по октябрь 2020 года принять к сведению (отчет прилагается).
       2. Деятельность главы муниципального образования Изобильненского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым – председателя Изобильненского сельского совета Назаровой Л.Г. отчет о результатах ее деятельности за период времени с октября 2019 года по октябрь 2020 года признать удовлетворительной.

       3. Главе администрации Изобильненского сельского совета продолжить работу:

3.1 по оформлению правоустанавливающих документов на муниципальное имущество; 
3.2. решению проблемных вопросов, перечисленных в ежегодном отчете.                                    

      4. Отчёт главы муниципального образования Изобильненское сельское поселение Нижнегорского района Республики Крым – председателя Изобильненского сельского совета  разместить для обнародования на официальном сайте администрации Изобильненского сельского поселения в сети «Интернет» izobilnoe-sp.ru, а также на информационном стенде Изобильненского сельского поселения по адресу: Республика Крым, Нижнегорский район, с.Изобильное, пер.Центральный,15

      5. Решение вступает в силу с момента его подписания и обнародования. 
      6. Контроль за выполнением данного решения возложить на постоянную комиссию по вопросам законности и порядка. 

Председатель Изобильненского сельского 

совета- глава администрации Изобильненского 

сельского поселения                                                                        Л.Г.Назарова 
ОТЧЁТ

Председателя Изобильненского сельского  совета  - главы администрации Изобильненского сельского  поселения Нижнегорского  района  Республики Крым  Назаровой Л.Г. о результатах деятельности     за период времени

с октября 2019 г. по октябрь 2020г.

Уважаемые односельчане, депутаты сельского совета, актив  села!

Сегодня мы подводим  итоги  за  очередной  период нашей совместной работы – с октября 2019 г. по октябрь 2020г.  

    Деятельность Изобильненского сельского совета и администрации Изобильненского  сельского поселения   осуществляется  в соответствии с федеральными,  республиканскими законами и Уставом сельского поселения. В основном  работа администрации и сельского совета направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Вопросы местного значения включают решение  вопросов социально-экономического направления, обеспечение жизнедеятельности населения – это и решение вопросов по ремонту водопроводной сети, благоустройству села; это и работа, направленная на обеспечение пожарной безопасности, принятие мер по борьбе с карантинными растениями, по предупреждению ЧС, обеспечение безопасности и правопорядка,  и многие другие вопросы.

     В 2019 г. состоялись выборы в местные органы власти. Всего избрано 10 депутатов второго созыва. Созданы и работают три постоянные депутатские комиссии. 

За отчетный период было проведено 12 сессий, принято 40 решений. Депутаты активно работают с населением   участвуют в решении вопросов местного значения,  принимают  активное участие  в проведении общественных мероприятий сельского  поселения, посвященных  памятным для страны  и села  датам. 

     Регулярно проводились работы по благоустройству и санитарной очистке территории села, наши  жители все чаще участвуют в субботниках. Благодаря выделенной ставке дворников регулярно проводятся работы по выкашиванию дикорастущих трав и вырубке дикорастущей поросли   в центральной части села,   выкашивание травы на кладбище,  вырубка  поросли  и расчистка  частично  парковой зоны. Силами наших фермеров регулярно проводятся работы по устройству противопожарной защитной полосы  вокруг села (выкашивание травы и опахивание на закрепленных территориях). 

     Работа сельского совета в отчетном периоде была направлена в основном на обеспечение и улучшение работы объектов социальной сферы, на обеспечение жизнедеятельности населения. 

    За отчетный период      в сельский  совет и лично к главе поселения постоянно обращались граждане, в основном жители нашего села,  по самым различным вопросам - социальным, жилищным, по вопросам  оформления собственности жилых домов и земельных участков, об улучшении организации транспортного сообщения, здравоохранения; о предоставлении льгот, об оказании помощи в регистрации по месту жительства и т д.  

Определен  график приема  граждан: три  дня в неделю. Также  мною  проводится  прием  граждан  в  общественной  приемной партии «Единая Россия» согласно  графика один  раз в месяц.    На личный прием  к главе поселения и специалистам администрации обратилось более 30 человек, специалистами администрации выдано 453 справки различного характера. В основном стараемся по возможности  решать вопросы  сразу, по мере поступления. Хочется отметить, что наши планы и задачи строятся именно на основе обращений и заявлений наших жителей – это ремонт водопровода, дорог, тротуаров и т.д. Для информирования населения о деятельности ОМС используется официальный сайт администрации   сельского поселения, на котором размещаются принимаемые НПА и другая  информация, интересующая  наших избирателей.  

      В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 125 постановлений.

     Главной задачей администрации  сельского поселения является повышение уровня  жизни жителей нашего села, получение качественных услуг при осуществлении полномочий администрации в повседневной работе.

 Здесь очень важно отметить, что для  обеспечения финансирования всех полномочий, определенных Федеральным Законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», и для  достижения результатов социально-экономического развития поселения является бюджет;  благодаря уровню  наполняемости бюджета можно решить многие задачи, в т.ч. дальнейшего развития поселения. Данный вопрос постоянно обсуждался с депутатами сельского совета, руководителями фермерских хозяйств и ИП. Проведена большая  работа по мобилизации доходов в бюджет  поселения. Также администрацией ведется работа по  бесхозяйному имуществу, по оформлению невостребованных паевых земель, а также работы по оценке и проведению торгов в отношении здания детского сада, что позволит в ближайшем будущем решить многие проблемы с проектированием и благоустройством. Вопрос изготовления проектно-сметной документации на объекты, требующие капитального ремонта или проведение работ по благоустройству, является очень важным, так как средства республиканского бюджета могут быть выделены только при наличии сметы, которая изготавливается сельским поселением за собственные средства. Также, при выделении финансирования на проведение работ, обязательно софинансирование в размере 5% из местного бюджета.

     Местный бюджет на 2020 г. Изобильненского сельского поселения составил 15 976 078,62 руб. 

в т.ч. планируется получение доходов:

- налог на доходы с физических лиц – 241 700,00 руб.

- налог на имущество(земельный налог) – 358 000,00 руб.

- прочие неналоговые доходы (аренда зем.участков) – 180 000,00 руб.,

- безвозмездные поступления из бюджетной системы РФ -14 681 658,11 руб., в т.ч.:1 526 381,00 руб. – дотация местному бюджету; 12 897 199, 60 руб. – субсидия бюджетной системы  РФ местному бюджету; 

Планируемые расходы в 2020 году:

-на общегосударственные вопросы – 2 268 146,32 руб.,

- ЖКХ – 13 560 448, 31 руб.,  в т.ч.:  кап. рем. водопроводной сети -10 455 250,00 руб.;  благоустройство – 3 105 198, 31 руб.;

-национальная оборона – 112 328,00 руб.(ВУС)

-национальная экономика – 26 104,00 руб. (оформление муниципальной собственности земельных участков).

Бюджет 2019 года составлял 14 238 624,00 руб., в т.ч. субсидий из бюджетной системы РФ – 11 071 404,00 руб. – на кап. рем. водопроводной сети; был исполнен на 98%.

     Администрацией поселения ведется исполнение   государственных полномочий в части   воинского учета в соответствии с  законом РФ «О воинской обязанности и военной службе».   На первичном воинском учете  состоит военнообязанных 176 чел, в т. ч.   пребывающих в запасе – 155 чел, призывников – 21 чел. За 2019 год случаев нарушения в области воинского учета руководителями организаций и должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающих в запасе учетно-воинской дисциплины не имелось.

    В рамках реализации Государственной программы реформирования жилищно-коммунального хозяйства Республики Крым в 2019 году из бюджета РК были выделены и направлены в наш бюджет денежные средства на капитальный ремонт водопроводных сетей и сооружений. Итак, в этом отчетном периоде был завершен кап. ремонт водопровода полностью: в декабре 2019 г. – второй этап, затем проведен аукцион   в феврале 2020 г. и в марте уже бы заключен 2-х годичный контракт на работы первого и третьего этапа (в 2020 г.-1-й этап, в 2021 г. – 3-й этап). Но благодаря синхронизации работы нашей команды и подрядной организации, ремонт водопровода завершен досрочно  по двум этапам,  и уже все жители подключены к новой сети. Это было для нас очень важно, т.к. аварийный водопровод не позволял потреблять круглосуточно качественную и чистую воду. Можно с уверенностью сказать, что решен один из самых важных вопросов, который мы планировали не один год: проводили инженерные изыскания, проектирование, экспертизу. Когда у нас была готова смета  - нас сразу же включили в республиканскую адресную инвестиционную программу (РАИП).

   Очень немаловажным вопросом  был ремонт внутрисельских дорог – из четырех оформленных (с регистрацией права собственности) и переданных в МО Нижнегорский район, три дороги были включены в план ремонта (финансирование РК). И также, благодаря активности нашей команды – несмотря на весьма ограниченные средства в бюджете 2019 г., на собрании актива и депутатского корпуса было определено первоочередное оформление социально значимых дорог и дорог  в неудовлетворительном состоянии.

    Благодаря  средствам, выделенным из бюджета, также в рамках Государственной программы  реформирования ЖКХ РК на благоустройство,  а также своевременности изготовления нами ПСД на капитальный ремонт социально значимых объектов – тротуары по ул.Юбилейная и Кооперативная и  подъездные площадки к ФАП, почте и сельскому совету, реализована и эта проблема.

    Анализируя проведение работ по капитальному ремонту за отчетный период, можно сделать вывод: нужно быть неравнодушными и активными, своевременно расставлять приоритеты среди важных задач, планировать, разрабатывать ПСД, вовремя подавать заявки на участие в программах -  можно достичь многих результатов в решении социальных задач и проблем наших односельчан.

 Сельское хозяйство. По состоянию на 01.01.2020 г. на территории Изобильненского сельского поселения свою деятельность осуществляют двадцать три субъекта  предпринимательской  деятельности: КФХ – 3предприятия, ООО – 2 предпр., с/х кооператив -1, ИП (сельхоз.) – 16 предпр.,  ИП (торговля) – 3 предпр. Сельхозпредприятия в основном  арендуют паевые земли граждан и земельные участки для ЛПХ, а также арендуют земли  РК  и земли, находящиеся в постоянном пользовании, на которых  занимаются выращиванием сельскохозяйственных  культур,  преимущественно  зерновых. Практически окончены работы по расчистке  земельных паев граждан (раскорчевка заброшенных садов бывшего ОАО «Приморье»). 

      Для нашего села важно, что продолжает свое развитие выращивания многолетних культур – всего за данный период посажено   более 14 га садов яблони.  Это немного, но начало хорошее. Подготовлена новая площадь для посадки сада ИП «Цымбал А.А» .

     Изобильненская средняя общеобразовательная  школа-детский сад.

На сегодняшний  день в школе 88  учащихся и 7 детей посещают  детский сад.  На  базе  школы  есть сельский краеведческий  музей. Есть хорошая новость – разработаны ПСД на замену окон и кап.ремонт кровли и уже находятся на Гос.экспертизе. Надеемся также на включение в план  проведения ремонта.

   Дом Культуры. За отчетный период проводились различного рода  мероприятия, в связи с ограничениями  не такие масштабные, это: концертные программы, посвященные праздникам государственного  значения, различные конкурсные программы, в основном для  детей. Всего было проведено 184 мероприятия. При ДК работают  3 клубных формирования: кружок ИЗО «Волшебная кисточка» - 10 чел., любительское объединение (детское) «Капитошка» -12 чел., любительское объединение (взрослые) «Приморочка» - 6 чел. Вс его участников -28 чел. Все мероприятия посетили за год – 459 человек.      Сельская библиотека.   Пользователей всего 851 чел., в т.ч. детей-153. Регулярно проводятся массовые мероприятия, в основном для детей, проводятся тематические книжные выставки, работают два кружка для детей.  Остается проблема состояния  здания ДК (1971 года постройки)  - отсутствует  отопление помещений, местами протекает шиферная кровля, требует ремонта крыша,  деревянные окна требуют замены, необходим  ремонт помещений  сцены  и  малого  зала,  требует замены  электропроводка. Здание ДК 1971 года постройки, требует капитального ремонта.  Но есть  хорошая новость: в 2021 году будет изготовлена ПСД на проведение капитального  ремонта  здания.

       Фельдшерско-акушерский пункт  обслуживает население в количестве 738 человек, из них детей от 0 до 17 лет – 140 чел., до 1-го года – 5 чел.      Здание ФАПа требует капитального ремонта  крыши и в  ремонте помещения для физ.процедур. В этом году проведены работы по  ремонту подъездных площадок к социально значимым объектам. Остается проблема по устройству пандуса и  капитальному ремонту  кровли. 

     Почтовое отделение. В отделении  работают три человека, принимают и доставляют корреспонденцию и периодическую печать. Оказывают услуги по доставке пенсий. ПО располагается  в  здания сельского совета.  Пока не отремонтирована  система отопления, а печное  не обеспечивает  необходимый температурный режим. Поэтому в первоочередных планах –ремонт отопительной системы. Нужно также поработать над разработкой  ПСД,

    Восстановление уличного освещения на начальной стадии: из-за отсутствия средств в бюджете поселения разработка проекта на устройство уличного освещения приостановлена.

    В стадии завершения  работы по оформлению права муниципальной собственности  на земельный участок под сельским кладбищем.

    Проводится процедура по оформлению невостребованных паев – это также будут дополнительные поступления в бюджет. 

    Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения и молодежи. Ежегодно в преддверии годовщины освобождения нашего села и страны от немецко-фашистских захватчиков проводится   торжественное мероприятие у памятника погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны. И, конечно же, активное участие всегда принимают школьники и педагоги. Возле памятника высажены более ста кустов роз также на субботниках, в которых участвовали активные неравнодушные жители села.  Учащиеся нашей школы во главе с заведующей краеведческим музеем Полун О.З. осуществляют шефство над памятником Романенко Г.А., расстрелянного  12 апреля 1943 г.

  В этом году построена церковь (модульное сооружение вместимостью 35-40 человек с освещением и отоплением) силами прихожан. Силами администрации поселения организована расчистка участка под строительство и оформление участка и необходимой документации.

     На сегодняшний день  много решено важных вопросов, но все же есть над чем работать, необходимо еще решить   вопросы,  такие  как:  

- продолжать работать над процедурой оформления и передачи   дорог    общего пользования местного значения в МО Нижнегорский район;

- закончить разработку ПСД на ремонт  уличного освещения.

- вести разработку ПСД на кап.ремонт тротуаров по всем улицам,

- продолжить работу по  перерегистрации земельных  участков, жилых  домов и др. 

- участие в строительстве  центрального  газоснабжения.

- необходимость реконструкции парковой зоны (присутствие множества дикорастущей поросли и застарелых кустарников).

- восстановление  системы водоотведения (отсутствует водоотведение  МКД и школы),  и многие другие вопросы.

    Моя работа, как главы поселения, работа всего депутатского корпуса сельского совета, администрации  сельского  поселения   направлена на решение указанных задач.  

    Хотелось бы достичь полного понимания жителями того, что очень многое зависит не только от сельского совета и администрации, но и от самих жителей нашего поселения. Только совместными усилиями мы можем сделать наше село благоустроенным, современным, инвестиционно привлекательным и комфортным для деятельности и проживания.

     Хочу поблагодарить местных фермеров и всех неравнодушных жителей в поддержке наших добрых начинаний и в оказании помощи в проведении работ по уборке территории  и  благоустройству села.

     В заключение очень важно отметить, что все достижения в развитии – не только заслуга работы нашей  команды, но и,  главным образом, благодаря чуткому руководству и пониманию наших с вами проблем руководителями МО Нижнегорского района, депутатами Государственного Совета РК и Государственной Думы РФ и, конечно же огромной финансовой поддержке нашего Государства через Государственные программы развития. Без этой финансовой помощи мы не смогли бы решить практически ни одной из названых решенных проблем.

Спасибо за взаимопонимание,

желаю всем крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!
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